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ВСТУП 

 

Основою ринкової економіки є конкуренція. Конкуренція - це головна 

рушійна сила розвитку господарюючих суб'єктів ринку та економіки в цілому. 

Основним суб'єктом ринкових відносин є підприємство, і для успішного 

функціонування воно повинно мати здатність витримувати конкурентну боротьбу. 

Конкурентоспроможність підприємства - це його здатність боротися за 

ринок, зберігати і збільшувати свою частку на ньому, здатність випереджати 

інших, використовуючи новітні технології, вміння максимально ефективно 

використовувати ресурси, домагаючись того, щоб продукція, що випускається або 

надані послуги були більш конкурентоспроможними, ніж товари та послуги 

конкурентів, і повніше задовольняли потреби споживачів. 

Управління конкурентоспроможністю - одна з найважливіших складових 

діяльності підприємств. Кожна фірма повинна визначити свої конкурентні 

переваги і слабкі сторони, щоб виробити стратегію конкурентної боротьби, в 

рамках якої буде визначений набір конкретних короткострокових і стратегічних 

дій, які необхідно вчинити для підвищення конкурентоспроможності. Для 

успішного управління конкурентоспроможністю необхідно вивчати різні шляхи її 

підвищення.  

Тематика даної дипломної роботи є актуальною, оскільки заходи для 

покращення якості готової продукції, що виробляється є одним з найважливіших 

напрямків діяльності керівництва для забезпечення стабільного конкурентного 

становища на ринку, підвищення власної конкурентоспроможності та 

забезпечення попиту та задоволення потреб та вимог споживачів. Високе 

конкурентоспроможність та стійке положення на ринку є показником, що 

підтверджує доцільность інвестування коштів в реалізацію проекту для 

підвищення якості готової продукції. 

Метою даної дипломної роботи є: на підставі отриманих теоретичних знань 

щодо формування та підвищення конкурентоспроможності підприємства 
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розробити заходи по підвищенню конкурентоспроможності хлібозаводу 

«Білгород-Дністровська паляниця» з використанням інструментів TQM. 

Завданнями даної дипломної роботи є: 

- вивчити сутність та значення конкурентоспроможності підприємства; 

- розглянути методи оцінки конкурентоспроможності підприємства; 

- розглянути конкурентоспроможність продукції як фактор підвищення 

конкурентоспроможності підприємства; 

- зробити аналіз ринку хліба та хлібобулочної продукції України; 

- проаналізувати виробничо-господарську діяльність ТОВ «Білгород- 

Дністровська паляниця»; 

- оцінити конкурентоспроможність ТОВ «Білгород-Дністровська 

паляниця»; 

- визначити основні напрямки підвищення конкурентоспроможності ТОВ 

«Білгород-Дністровська паляниця»; 

- розробити заходи для підвищення конкурентоспроможності ТОВ 

«Білгород-Дністровська паляниця» та оцінити їх ефективність; 

- оцінити вплив розроблених заходів на конкурентоспроможності ТОВ 

«Білгород-Дністровська паляниця». 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні основи підвищення 

конкурентоспроможності підприємства. 

Об`єктом дослідження у дипломної роботи є ТОВ «Білгород-Дністровська 

паляниця». 

У роботі були використани такі методи дослідження, як узагальнення, 

статистичний й аналітичний методи, методи сітьового планування, фінансового 

аналізу, аналізу ринку по п’яти силам М.Портера, методи оцінки інвестиційної 

привабливості проекту та інструменти TQM. 

При написанні дипломної роботи були використані праці вітчизняних і 

зарубіжних авторів та інформація інтернет-сайтів з огляду та аналізу ринків. 
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Практична значущість дипломної роботи полягає в тому, що результати 

дослідження можна використовувати в практичній діяльності на підприємстві, що 

аналізувалося. 

Дана робота складається з вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаної літератури. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в такому: формалізовано 

операції процесу реалізації проекту впровадження автоматизованої  виробничої 

лінії шляхом  побудови інформограми процесу. 

Результати дослідження апробовано на науковій конференції «Перспективні 

розробки науки та техніки», що відбулася 7-15 листопада 2015 року у Польщі. 
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ВИСНОВКИ 

 

Кожний суб’єкт підприємництва, що господарює в умовах сучасного ринку 

потрапляє у боротьбу за прихильність споживачів та веде свою діяльність за 

правилами конкурентного середовища. Конкурентний потенціал та 

конкурентоспроможність підприємства визначає його положення на ринку та 

здатність адаптуватися та протистояти змінам та впливу зовнішнього середовища.  

Вітчизняні та зарубіжні вчені виділяють велику кількість методів оцінки 

конкурентоспроможності, якою можуть користуватися підприємства для кращого 

розуміння свого положення на ринку, де ведуть свою діяльність. 

Для того, щоб покупці віддавали перевагу продукції конкуруючого суб’єкта 

необхідна певна сукупність властивостей товару, яка найповніше задовольнить 

вимоги та потреби. Наявність властивостей товару, які виконують функції, які до 

них пред’являють, свідчить про те, що продукт конкурентоспроможний. Одним з 

головних складових конкурентоспроможності підприємства та факторів її 

підвищення на сьогоднішній день фахівцями вважається конкурентоспроможність 

продукції, яку виробляє підприємство, в основі якої її якість. За допомогою 

інструментів контролю якості TQM можна визначити, які напрями підвищення 

конкурентоспроможності повинні бути пріоритетними для окремого підприємства. 

Сучасна ситуація на ринку хліба характеризується великими бар’єрами для 

входу нових гравців, не дивлячись на те, що наявна велика кількість учасників, 

серед яких є крупні підприємства, які володіють значною часткою ринку. Потреби 

споживачів задоволені, а з боку органів державного самоуправління наявний 

контроль та регулювання цін на продукцію, що значно обмежує можливості 

запропонувати споживачеві щось нове через ризик одержати збиток. Саме тому, 

пріоритетним напрямком підтримання конкурентного потенціалу є поліпшення 

якості готової продукції. 

Оцінка та аналіз конкурентоспроможності ТОВ «Білгород-Дністровська 

паляниця» виявив наявність резервів та необхідність її підвищення для 

збільшення частки ринку та утримання своїх позицій на ньому. 
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 На основі проведеного аналізу ринку хліба та хлібобулочної продукції 

України, аналізу роботи хлібозаводу, динаміки показників його діяльності, 

фінансового стану, оцінки конкурентоспроможності ТОВ «Білгород-Дністровська 

паляниця» проведено аналізу можливих причин неконкурентоспроможного 

положення та великої кількості дефектної готової продукції  за допомогою 

інструментів TQM та запропоновані заходи для усунення проблем якості для 

підвищення загальної конкурентоспроможності ТОВ «Білгород-Дністровська 

паляниця» за рахунок реалізації інвестиційного проекту з покупки та 

встановлення нової автоматизованої лінії з виробництва хліба. Реалізація даного 

проекту є економічно ефективною, про що свідчать розрахунки грошових потоків. 

Загальна вартість залучених інвестором коштів складає 4 600 тис.грн., термін 

реалізації проекту 3 роки, срок окупності інвестицій  2,74 роки. 

Після встановлення нової виробничої лінії конкурентоспроможність 

хлібозаводу підвищується за рахунок поліпшення якості готової продукції, що 

говорить про доцільність  використання запропонованих ідей та впровадженні їх у 

практичній діяльності на підприємстві. 
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